                          Тема:  Різноманітність плодів

Цілі: 

· сформувати поняття про плоди, особливості їхньої будови і  різноанітність, значення плодів;
· розвивати вміння порівнювати,узагальнювати та робити висновки, логічно мислити;

· формувати вміння працювати з підручником,схемами,малюнками, таблицями;

· виховувати спостережливість, старанність, бережливе ставлення до природи.

Обладнання:  комп’ютер, мультімедійн дошка,підручник, схеми, малюнки,таблиці,колекції плодів.

Тип уроку:засвоєння нових знань та формування практичних умінь.
                                                Хід уроку
I. Організаційний момент

    Пропоную взяти девізом уроку китайську мудрість:

    «Скажи мені, і я забуду.

    Покажи мені, і я запамятаю

    Дай можливість діяти самому, і я навчуся»

II.Актуалізація опорних знань

1.Евристична беседі «Я знаю!»

· Перелікуйте види коренів
· Які існують типи кореневих систем?
· Яку функцію виконує корінь?
· Назвіть зони кореня
· Які знаете видозміни кореня?
· Що таке пікірування?
2. Питання фронтальної бесіди
· Що таке запилення?
· Назвіть типи запилення

· Які органи рослини беруть участь у запиленні?
3. Прийом «Ланцюжок»

    Перелічити учасників запилення.

4.Прийом «Німий диктант»

    Охарактеризувати квітку по малюнку згідно плану:

   а) тип запилення

   б) учасники запилення

   в) особливі будови квітки у зв’язку з типом запилення.
5. Прийом «Коректок»

 запліднення
насінина

запилення (як вірно розташувати?)
III. Мотивація навчальної діяльності.
У таємницю утворення насіння і плодів ми вже посвячені.Але що ж далі?
 Дійсно,насіння дозріває в соковитій зав’язі плода. Що ж таке плід? Яке  його
значення в житті квіткових рослин?

IV.  Вивчення нового матеріалу.
Плоди формуються лише в покрито-насінних рослин і служать для захисту насіння та їх поширення.

Чому коренеплоди моркви й буряка і бульбоплід картоплі не є плодами?

Плід – видозмінена в процесі запліднення квітка.

Будова плода кістянки черешні ( на партах – набори колекції плодів яблука,черешні, винограду,бобу,стручка, коробочки, зернівки, горіха,гарбузини):
а) шкірочка;

б) езокарпій – зовнішній шар;

в) мезокарпій – середній шар;

г) ендокарпій – внутрішній шар.

У чому полягає відмінність плодів від інших рослин?

Де розташовуються та як утворюються плоди в картоплі, моркви,буряка?
Презентація «Плоди» 

1.Скласти схему.

2.Заповнити таблицю користуючись текстом підручника.
V. Закріплення.
Відгадайте загадки.

Одновусий дід у соломину одягнений.(Зернівка вівса)

Стебло вусате, а сам смугастий. (Кавун)

1.Назвіть тип плоду, до якого відносять зернівку:

а)  сухий однонасінний;

б) сухий багатонасінний;

в)  соковитий однонасінний;

г)  соковитий багатонасінний.

2.Назвіть багатонасінний плід:

а ) горіх;
б) сім'янка;

в)  ягода;

г) кістянка.

3. Соковитий багатонасінний плід із соковитою м’якоттю, вкритою зовні тонкою шкірочкою:
а ) кістянка

б) ягода;

в ) біб;

г) зернівка;

д) коробочка;

е ) сім'янка.

Яку роль у житті людини відіграють плоди і насіння?

VI. Підсумок уроку.

VII. Д/3 &31.Повторення &10- 11
